
ATA DA 7ª REUNIÃO DA CÂMARA SETORIAL DE BORRACHA NATURAL 

DATA: 28/09/2000. 

 
LOCAL : AUDITÓRIO DA CODEAGRO/SAA 

 
PRESENTES : Ademar Araújo Queiroz do Valle, Carlos Alberto Britto Soares, Francisco R. 
Coimbra Lobato, Gerardo Tommasini, João Jacob Hoelz, José Fernando Canuto Benesi, Paulo 
de Souza Gonçalves, Percy Putz, Wanderley José C. Sant`Anna. 

JUSTIFICARAM AUSÊNCIA : João de Almeida Sampaio Filho, José Jacintho Neto, Mário Ivo 
Tavares de Souza. 

CONVIDADOS : Silvia Janine S. de Pizza, Augusto Hauber Gameiro, Walter Pegani, Ari de 
Camargo. 

PAUTA DA REUNIÃO : 
1. Aprovação da Ata da reunião anterior. 
2. Avaliação das sugestões apresentadas ao Governo. 
3. Segundo Ciclo de Palestras sobre Seringueira que será realizado em São José do Rio Preto. 
4. Assuntos Gerais. 

 
Iniciamos os trabalhos com o Presidente o Sr. João Jacob Hoelz, que de imediato colocou a 
ata da reunião anterior para aprovação e não tendo nenhum comentário desfavorável foi dada 
como aprovada. 

 
Tópicos Discutidos: 

Sistema de Preço Mínimo para Borracha Natural. 

Ponderações dos membros: 

. O sistema atual de pagamento não está sendo satisfatório, há muito atraso no repasse do 
subsídio. 
. O Ministro Pedro Parente, deu início para formação de um grupo de trabalho para estudar o 
sistema de preço mínimo para borracha natural. 
. No sistema de preço mínimo o pagamento é direto ao produtor. 
. O Fundo Nacional de Preços Mínimos possui 900 millhões de reais. 
. Não podemos esquecer que ainda temos 5 anos do sistema de subsídio e pelos estudos do 
IEA/SAA, mesmo com os problemas do atual sistema ainda assim o subsídio foi considerado 
altamente satisfatório. 
. Fica claro que precisamos estudar como será o sistema após estes 5 anos, mas no momento 
é melhor não alardearmos para não se levantar a perspectiva de troca de um sistema pelo 
outro.  

 
Crédito para Importação de Borracha Natural. 

Ponderações dos membros: 

. Financiamento com juros baixos e 90 a 180 dias para pagamento, esta facilidade faz com que 
os importadores, especuladores e distribuidores façam dinheiro com a venda rápida e à vista e 
com o pagamento do financiamento posterior. 



. A borracha importada é vendida como brasileira e ainda tem a possibilidade de se utilizar da 
subvenção. Portanto uma prática muito injusta ao mercado da nossa borracha. 
. A falta de informações da CONAB e quando elas existem estão muito atrasadas, tanto a nível 
da borracha nacional com a nível da importada, fica difícil exercer um controle com uma melhor 
análise e transparência. 
. A justicativa do governo seria que esta borracha natural importada estaria entrando no País 
para agregar valor e ser reexportada que é altamente positivo. 

 
Mercado Atual da Borracha Natural. 

Ponderações dos membros: 

. Mercado aquecido tanto na indústria pesada como na leve, 50% a mais de importada com 
relação a 1999. 
. As geadas e a demora nos portos contribuíram para um pressão maior no mercado. 
. Aumentou o volume do consumo de borracha tanto da sintética como da natural.  

 
Leilão de Borracha. 

Ponderações dos membros: 

. Através de Decreto o Ministério da Fazenda disponibilizou 40 milhões para o leilão, 20 
milhões em outubro, 10 milhões em novembro e 10 milhões em dezembro. 

 
Presença do Sr. Secretário João Carlos de Souza Meireles: 

 
. O Secretário confirma sua presença no Seminário no evento "II Ciclo de Palestras sobre a 
Heveicultura Paulista. 
. Declara o apoio ao desenvolvimento da Heveicultura em São Paulo, mas fica preocupado 
com a situação da Borracha, como única cultura que ainda possui subsídio do governo federal. 
. Solicita da Câmara Setorial de Borracha Natural um Programa de Desenvolvimento do Setor a 
Nível Nacional. 
. A Câmara Setorial decide a pedido do seu Presidente Sr. João Jacob, produzir e entregar o 
documento no final do evento de São José do Rio Preto. 
. Ficou a cargo do Sr Jaime Vasquez e do Sr. José Fernando Canuto Benesi, a 
responsabilidade de produzir o documento. 

 
Atenciosamente, 

João Jacob Hoelz Nelson Pedro Staudt 

Presidente Secretário Executivo 

  

  


